
 

 
  

  

 

 

 

 

 

Nome: ___________________________________________________________ 8º Ano 
 

Atividade / História 
 

1. Caracterize os principais grupos políticos do período regencial. 

a) Restauradores. 
 
 

 
 

 
 

b) Liberais moderados. 
 
 

 
 

 
 

c) Liberais exaltados. 
 
 

 
 

 
 

2. Uma das principais medidas adotadas durante o período regencial foi o Ato Adicional de 
1834. É correto afirmar que esse ato: 

a) pôs fim à autonomia das províncias, estabelecendo a centralização política do império. 

b) criou as Assembleias Legislativas Provinciais, ampliando a autonomia das províncias. 

c) fechou as Assembleias Legislativas Provinciais, autorizando a perseguição aos adver- 
sários políticos dos regentes. 

d) regulamentou a instrução pública e a criação de tributos, impedindo as províncias de 
legislarem sobre esses assuntos. 

e) estabeleceu a Regência Trina como forma de governo do Império do Brasil, impedindo 
a realização de eleições nas províncias. 

 

3. Sobre as revoltas que ocorreram no Brasil durante o período regencial, assinale Verdadeiro 
(V) ou Falso (F) nas afirmações a seguir. 

I. ( ) As revoltas regenciais ameaçavam dividir o jovem Estado brasileiro em repúblicas 
independentes. 

II. ( ) De Norte a Sul, os rebeldes defendiam a centralização política, em contraposição ao 
modelo federativo proposto pelo governo regencial. 

III. ( ) Organizada por africanos escravizados e libertos, a Rebelião dos Malês tinha entre 
seus objetivos o fim da escravidão. 

IV. ( ) A Cabanagem buscava garantir a ascensão política dos proprietários de terra e  
 

V. comerciantes locais, por isso a participação popular foi pequena. 

VI. ( ) A Guerra dos Farrapos foi liderada por ricos estancieiros gaúchos, que se revoltaram 
contra a política fiscal do governo central.
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4. Sobre a vida política durante o Segundo Reinado, responda. 

a) Quais eram os partidos políticos existentes no Segundo Reinado? O que cada um deles 
defendia? 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

b) Qual foi a estratégia adotada por D. Pedro II para controlar as disputas entre esses 
partidos e estabilizar a situação política do país? 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

5. A respeito da Guerra da Tríplice Aliança, responda. 

a) Que países se envolveram no conflito? 
 
 

 
 

 
 

 
 

b) O que motivou essa guerra? 
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6. No começo do Segundo Reinado, o principal produto da economia brasileira era o café. 

Cultivada inicialmente na região do Vale do Paraíba fluminense e paulista, a lavoura ca­ 
feeira entrou em um novo ciclo com a expansão para o Oeste Paulista, na segunda metade 
do século XIX. Sobre esse assunto, responda. 

a) Que motivos explicam a decadência da lavoura cafeeira na região do Vale do Paraíba? 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

b) Que fatores contribuíram para o sucesso do café no Oeste Paulista? 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

7. Em relação à política indigenista adotada durante o império, assinale a alternativa correta. 

a) Os políticos e intelectuais do século XIX consideravam os indígenas iguais aos brancos 
em direitos e deveres. 

b) As medidas adotadas durante o império respeitaram a autonomia dos indígenas em 
relação a suas terras e a sua organização social. 

c) Havia consenso entre os políticos da época de que os indígenas só poderiam ser sub- 
metidos ao Estado brasileiro por meio da guerra. 

d) O direito dos indígenas sobre suas terras foi reconhecido e estabeleceu-se os critérios 
para que elas fossem devidamente demarcadas. 

e) Foram criados aldeamentos com o objetivo de integrar os indígenas à sociedade brasi- 
leira e liberar suas terras para os imigrantes europeus. 

8. Sobre a pressão inglesa pelo fim do tráfico negreiro, assinale Verdadeiro (V) ou Falso (F) 
nas afirmações a seguir. 

I. ( ) No início do século XIX, a Inglaterra aboliu o tráfico negreiro para suas colônias e 
iniciou uma política agressiva pela abolição do tráfico transatlântico de escravizados. 

II. ( ) Em 1831, um tratado que previa a proibição do tráfico negreiro para o Brasil teve 
apoio do Parlamento brasileiro e reduziu a entrada de escravizados no país. 

III. ( ) O Bill Aberdeen proibia a marinha inglesa de apreender os navios negreiros, regu- 
lamentando o tráfico transatlântico de escravizados. 

IV. ( ) Os políticos brasileiros apoiaram o Bill Aberdeen, pois consideraram que a lei res- 
peitava a soberania nacional brasileira. 

V. ( ) Diante da pressão inglesa, foi aprovada a Lei Eusébio de Queiroz, que proibiu defi- 
nitivamente o tráfico de africanos escravizados para o Brasil em 1850. 
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9. A respeito da abolição da escravidão no Brasil, responda. 

a) Qual foi o papel dos escravizados no processo que levou à abolição da escravidão no 
Brasil? 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

b) Após a abolição, o que aconteceu com os ex-escravos? 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

10. As afirmações a seguir referem­se à imigração europeia para o Brasil. 

I. Após a proibição do tráfico negreiro, proprietários rurais e políticos do Centro-Sul passaram 
a incentivar a vinda de imigrantes europeus a fim de evitar uma crise de mão de obra. 

II. Alguns setores das elites brasileiras, influenciados pelas teorias racistas, defendiam 
que a imigração europeia promoveria o “branqueamento” do país, contribuindo para o 
seu desenvolvimento. 

III. A Lei de Terras, de 1850, buscava facilitar o acesso dos imigrantes às terras públicas e 
desenvolver as pequenas propriedades, contrariando os interesses dos grandes pro- 
prietários rurais. 

IV. O sistema de parceria, no qual o fazendeiro pagava a viagem e as despesas dos imigrantes 
até a primeira colheita de café, recebendo em troca metade da produção mais os juros 
sobre as dívidas, foi um sucesso e expandiu-se por todo o país. 

V. No sistema de imigração subvencionada, os custos da viagem dos imigrantes eram fi- 
nanciados pelo governo, resultando no período mais ativo da imigração europeia para 
o Brasil. 

Estão corretas: 

a) as alternativas I, II e III. 

b) as alternativas I, III e V. 

c) as alternativas II, IV e V. 

d) as alternativas I, II e V. 

e) as alternativas II, III e IV. 


